



多云遮阳 晨间有霜冻

晚报讯（记者 孙雪）昨日，阳光虽不强烈，但也赶走了些许寒意，不过，晴朗的天气也没能带来空气质量的好转，8处监测点空气质量均出现了不同程度的污染。今日多云，气温变化不大，早晨有轻霜冻，外出锻炼的市民注意及时添加衣物。12日，天气转阴，局部有小雨。

市气象部门预报，今天多云，早晨有轻霜冻，偏东风2—3级，最低气温4℃，最高气温13℃。预计：11日，晴间多云，偏东风2—3级，气温6—14℃；12日，多云转阴，局部有小雨，偏东2—3级，气温7—15℃。

昨日下午4时许，省环境监测网站上数据显示，我市空气

污染比前一日严重，8处监测点中2处为中度污染，其余6处为轻度污染。其中，市中区政府空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；污水处理厂空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；市环保局空气质量等级为中度污染，首要污染物为PM2.5；薛城区环保局空气质量等级为中度污染，首要污染物为PM2.5。

要污染物为PM2.5；峄城区政府空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；台儿庄区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；山亭区环保局空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5；高新区空气质量等级为轻度污染，首要污染物为PM2.5。

原来垃圾路边扔 现在垃圾有人收

我市实现城乡环卫一体化

晚报讯（记者 孙雪）日前，市城市管理等部门透露，省城乡环卫一体化工作联席会议办公室公布了第二批全覆盖认定结果，至此，我市各区（市）全部通过省级认定，实现城乡环卫一体化全覆盖。

“原来我们村的垃圾都是直接扔在路边，或者是扔在河道里，要不就直接就地焚烧了。自从推行环卫一体化以来，村里有了专门的垃圾桶、垃圾箱，还有保洁员，垃圾也

会统一收走。垃圾有地方扔了，我们村的环境真是好了不少。”家住市中区永安镇夏庄村的一位村民说。

我市自2013年启动城乡环卫一体化建设工作以来，围绕“一个体系”建设，着力开展了路域环境和村容村貌“两个整治”专项活动，建立健全了城乡环卫一体化“六项机制”，整治了城乡垃圾“五围”和村容村貌“五乱”现象，在全市65个镇（街）、

3203个涉农自然村全面实现城乡生活垃圾收运处理体系全域覆盖。全市新建85座密闭式垃圾中转站并全部投入运行，配备68.4万个垃圾桶、7630辆垃圾收集运输车，全市农村保洁员达8347人，2014年底全市3203个涉农自然村完成村庄整治任务并通过验收，累计完成存量垃圾清运26.7万吨、道路硬化2646万平方米、绿化3191.5万平方米，粉刷美化立面3562.8万平方米，安装照明设施99943盏。

“现在每个村都有保洁员，每个村都有垃圾桶、垃圾箱，每个镇至少有一个垃圾中转站，可以说城乡环卫一体化的工作成效是很大的，村容村貌都有了较大的改善。”相关工作人员表示，下一步的工作就是进一步完善城乡生活垃圾收运处理体系，把城乡环卫一体化变成常态化、长效化的工作，全面杜绝存量垃圾。

想生二胎 先到再生育门诊看看

晚报讯（记者 焦兴田）7日，我市首家二胎再生育门诊在市妇幼保健院开诊。针对符合生二胎宝宝的家庭，搭建的一个技术咨询、身体诊疗的专家平台，为准备再生育的女性提供孕前咨询及检查，帮助选择最佳的怀孕时机，预防胎儿先天缺陷，纠正妊娠前内外科综合症，积极预防妊娠期的并发症发生。

医学研究表明，25至29岁是孕育孩子的黄金时期。年龄超过35周岁的产妇称为高龄产妇，因为身体机能下降，生产畸形婴儿的概率要比以往高出2倍以上。二胎再生育门诊为孕产妇制定个体化备孕方案和全程人性化专家团队诊疗保健服务，市民可通过到二胎再生育门诊咨询、就诊，还可接受电话咨询。本着“关注二胎再生育，安全温馨在妇幼”原则，妇保院将推出再生育门诊实行专家坐诊免专家挂号费、为备孕妇女免费提供测卵泡检查一次、孕期免费提供胎心监护检查一次等三项惠民措施。



日前，峄城区阴平镇传开希望小学组织学生利用课余时间，到学校附近的山坡上收集各种奇形怪状的石头，并给这些石头命名，摆放在学校综合展室供大家参观。

（记者 刘一单 通讯员 孙磊 摄）

没有线路图 广告抢地盘 废弃站牌挺立

公交站牌很“受伤”

晚报讯（记者 孙雪）公交线路越来越多，覆盖面积越来越广，市民出门坐公交车十分方便。然而，日前，市民赵先生发现，市中区胜利西路、青檀北路、崮山路上等多处出现了空白公交站牌，不是没了线路图，就是公交站点已取消，还有的线路图已过时，给市民乘车带来了诸多不便。

在市中区胜利路矿务局医院西侧的一处公交站点，路南的公交站牌写着枣庄到滕州，而路北的公交站牌却是一个大

白板，线路图不见踪影。正在等车的市民陈先生说，路北的这个公交站点也是枣庄到滕州的车，原本是有线路图的，最近不知道是被谁撕掉了，站牌上还有未清理干净的小广告。“这条路上不光有枣庄到滕州的公交车，还有13路公交车。车停的站点不一样，还是应该把线路图给补上，不然对不常坐车的人来说就太不方便了。”陈先生表示，沿着胜利路向西走，没有线路图的公交站牌不只这一处。

在胜利路、崮山路、青檀北路上空白公交站牌有十几处，站牌上没有张贴任何的公交线路图，很多人以为是线路图没有了，其实是公交站点已经废弃，有的更是被小广告给占了。在矿务局医院西门，路边的一个公交站牌贴上了“羊肉”招牌，这家饭店的老板表示，公交车已经不走这条路了，公交站牌也没了用处，所以他才会“物尽其用”。

在崮山路上，这样废弃的公交站牌也不少，每个站牌上

都没有线路图。“这边公交车不走了，站牌也没用了，就一直这样立在路边，有关部门最好能把这些没用的公交站牌拆了。”在崮山路上开店的市民孙先生说。由于胜利路正在修建高架桥，很多经过高架桥的公交车线路已改线，但是有的公交站点的线路图却没有更改。比如，胜利西路一处公交站点，一个公交站牌上标着9路及13路车，但实际情况却是9路公交车改线已久，早已不经过此路段。

抽检食品样品 我市均合格

晚报讯（记者 张琛）日前发布的省食品药品监督管理局食品安全监督抽检信息通告显示，今年8—9月，该部门对蔬菜制品、水果制品、水产制品、饮料、调味品、食糖、酒类、蜂产品、特殊膳食食品、食品添加剂共10大类2273批次的食品进行了监督抽检。其中，抽检项目合格的产品2217次，不合格产品56批次，合格率97.54%。不合格产品涉及蔬菜制品、水果制品、水产制品、调味品、酒类、焙烤食品六类，我市被抽检的水产制品、饮料等多种样品均为合格产品，未发现不合格样品。

对抽检中发现的不合格产品，企业所在地食品药品监管部门按照《中华人民共和国食品安全法》的规定，已采取责令企业及时采取下架、召回等措施。购买到或在市场上发现公告所涉不合格产品时，请拨打12331热线电话进行投诉或举报。